



宁波保税区发布全国首份进口商品放心消费年度报告

去年车厘子进口额同比暴增三倍

每亿元交易额平均有9件投诉,内在质量总体可靠

法国的葡萄酒、西班牙的橄榄油、澳洲的奶粉、日本的尿不湿、化妆品……随着贸易便利化和跨境电商的发展,越来越多的海外商品,正以更快捷的速度进入市民的生活。

然而,由于各种原因,许多消费者对于来自遥远异国商品的质量颇多顾虑。比如,这些进口商品来源渠道是否正规、合法?有无假冒伪劣?昨天,宁波保税区市场监管分局、保税区消保委联合发布《2018宁波保税区进口商品放心消费年度报告》,全面梳理了去年保税区进口商品的消费特点和投诉情况。据悉,该年度报告在国内有关进口商品消费领域尚属首份。

□记者 王冬晓 叶佳 摄影 记者 张培坚



展出的进口食品(资料图片)

【进口量】

2018年肉类和水果成倍增长 粮油和葡萄酒下滑

保税区进口商品不仅供应甬城,经过多年发展,尤其是深化与“一带一路”沿线经贸往来以来,已成为国内进口消费品的重要“源头地”和“集散地”之一。

去年,宁波保税区全年跨境交易量单量高达5699万单,同比增长86.2%,跨境交易额98.6亿元,同比增长81.5%。“双十一”当日交易单量达547万单,交易额10.7亿元,位居全国试点城市单个区域之首。截止2018年底,该区聚集跨境电商试点企业共571家,跨境备案商品超34万件,累计跨境交易金额突破220亿元,消费者遍布全国,人数超过4300万人。这么多进口商品通过保税区进入国内,哪些商品最受欢迎呢?

据了解,截止去年底,保税区进口生活消费品实现交易额120亿元,增长20%,其中,以美洲车厘子等为代表的水果类食用农产品,进口量和进口额双双大幅增长,分别达到192.2%和329%,另外,肉类进口额和进口量也大幅增长,分别达到503.9%和601%。

进口量同比出现下降的生活消费品是葡萄酒和粮油。2018年保税区葡萄酒的进口量同比减少8.4%,粮油进口量同比减少13.6%。

【找问题】

去年投诉量超千件 总体仍在合理范围

报告显示,2018年度,保税区市场监管部门受理进口商品投诉举报共计1100件,首次突破千件大关。同期,宁波保税区全年生活消费品进口交易额为120亿元。粗略测算,全年因进口商品消费产生的投诉举报比例,大约为每亿元交易额产生9件投诉举报(即9件投诉举报/1亿元交易额),总体处于比较合理的极低区间范围。相比较于2014年,投诉举报总量虽有大幅增长,但宁波保税区的进口商品消费环境总体安全放心。

根据保税区市场监管部门的统计数据,从2014年到2018年,投诉举报受理量增长12.8倍,年均增长率达到90%,投诉举报数量呈现明显的逐年快速递增态势。这在一定程度上,与保税区进口“大通道”建设加速、进口商品交易量和覆盖消费人群数量的增长,存在一定的正相关关系。

【谈关键】

广告宣传违法突出 内在质量总体安全

报告显示,进口消费品的广告宣传违法情况相对比较突出,全年683件,占比达到62.09%;商品质量类投诉举报未现内在品质问题,全年受理商品质量问题投诉举报119件,占10.82%,主要反映产品标签、标识不规范等问题;进口食品类投诉数量不少,但极个别涉及安全投诉,全年共计受理进口食品类投诉举报292件,占总受理量的26.55%,主要问题涉及无中文背标、进口保健食品广告宣传违法等问题,食品内在品质类投诉极少。

与此相参照的是,2018年同期,市场监管部门共计抽检进口食品120批次,总合格率98.33%,内在质量合格率99.17%,不合格项目主要为食品标签。结合全年抽检情况综合来看,保税区以进口葡萄酒为主体的进口食品质量品质,总体安全稳定;网购投诉举报占比高,跨境电商投诉举报数量明显下降。宁波市保税区市场监管局相关负责人介绍,下一步该区将进一步强化放心消费“供给侧”各项基础建设,探索创新消费维权工作新机制,推出并唱响“进口商品源头地、放心消费示范区”的区域消费品牌,全力助推保税区进口商品“大通道”建设。

甬城3月份 供地计划发布

包含多幅优质住宅用地

本报讯(通讯员 陈丹 记者 钟婷婷)昨日,记者从宁波市自然资源和规划局获悉,

我市3月份计划出让经营性用地31宗,土地面积93.92公顷(1408.83亩)。其中,住宅用地19宗(含商住混合用地),68.27公顷,出让面积占72.68%;商业用地11宗,25.59公顷,出让面积占27.25%;其他服务设施用地1宗,0.06公顷。

记者发现,在本月供地计划中有不少优质宅地。本月海曙区计划出让3宗住宅用地,分别为海曙区CX08-01-01C地块(集士港南片地段)、海曙区CX07-01-07f地块(集士港中二片)和海曙区II-4g/4j地块。前两块地都坐落于集士港卫星城,由于间距不大,因此两块地共享集士港镇中心初级中学、集士港镇中心小学、集士港中心卫生院、杉井奥特莱斯等配套资源,并紧挨规划轨道6号线春华路站。

此外,较为抢眼的另一宗地当属海曙区II-4g/4j地块。该地块不仅居于海曙腹地,也是地铁盘,紧邻在建轨道交通4号线、规划轨道6号线。

在本月供地计划中,镇海区ZH06-04-13-02地块出让体量较大,为78.92亩,容积率1.8。该地块坐落于镇海新城南部休闲区,距轨道交通5号线(在建)兴庄路站不到200米。

去年北仑小港是宁波楼市的热门板块,本月就有一宗计划出让的大体量地块位于北仑小港的小浞江片区,即北仑区BLXB03-01-06a地块。据介绍,该地块毗邻规划轨道6号线和在建轨道2号线二期。

鄞州本月列入计划出让的地块均为住宅地,共计4宗,面积266.65亩。其中,鄞州区YZ07-03-h3地块(钟公庙地段)、鄞州区YZ13-02-h1、h2地块,YZ13-02-i1、i2地块(长丰地段)、鄞州区ZQ01-02-h2a、ZQ01-02-h4居住地块(瞻岐镇)出让体量较大。

高新区本月共计3宗涉宅地列入出让计划,包含2宗商住用地和1宗大体量纯宅地,均坐落于甬江畔。该地块群南枕江南路,快速衔接世纪大道、东环北路。周边已建成雅戈尔·东海府、ART蓝湾等住宅小区,居住氛围浓郁,属高新区近年来少有推出的优质涉宅地。

基金一览

36只“十年基”历史年化回报逾15% 华夏基金独占5只

基金投资是场马拉松,在投资长跑中,公募基金凭借专业实力,表现分外耀眼。记者注意到,华夏基金旗下成立10年以上的权益基金中,历史年化收益率超过10%的达到10只,超过15%的共有5只,在所有基金公司中均为数量最多。

截至3月5日,wind数据显示,华夏基金旗下华夏大盘精选、华夏收入、华夏回报A、华夏红利、华夏策略精选等5只主动权益基金,成立以来年化回报率均超过了15%。值得一提的是,华夏大盘精选自2004年8月11日成立以来,以24.03%的历史年化回报率独占鳌头,同时也是纳入统计中仅有的两只成立以来年化回报超20%的基金之一。

养老规划宜早不宜迟三招挑选养老目标基金

去年公募养老目标基金推出,成为个人养老储备的重要工具。理财专家表示,养老诉求因人而异,投资者可以从三个方面挑选适合自己的产品。首先,要了解产品的投资策略。其次,要明确自己的风险承受能力。最后,选择有相关经验背景的基金管理人。

据了解,正在发行国投瑞银稳健养老目标一年期FOF是一只采用目标风险策略的产品,定位为较为稳健的养老目标产品,适合追求较低风险的投资人。为实现稳健增值的目标,该基金在运作过程中,将以风险控制为主要导向,限制权益投资比例在15%-30%之间,严格控制回撤。值得一提的是,从产品研发到背后投研团队,该产品得到了公司股东方的大力支持,而瑞银资管作为全球领先的资产管理公司,在养老投资领域积累了丰富的

管理经验。

硬核实力缔造出色业绩 诺安基金旗下三只基金2019年内涨幅超30%

2019年A股市场迎来久违的旺春行情,各大主流指数涨幅纷纷实现加速跑。根据WIND数据显示,截至3月8日,今年以来上证综指、沪深300指数和创业板指分别上涨19.08%、21.49%和32.30%,数据显示,诺安基金旗下诺安新经济股票、诺安成长混合和诺安高端制造股票三只权益类基金,年内涨幅均超过30%,为其投资者实现了较好的回报。

根据WIND数据显示,截至3月6日,今年以来诺安基金旗下诺安成长混合、诺安高端制造股票和诺安新经济股票三只基金分别上涨39.94%、35.63%和34.70%,大幅跑赢同期沪深300指数27.82%的涨幅。